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OBECNÁ KNIŽNICA V NOVÝCH PRIESTOROCH 
 
Knižnica v Abraháme v zastúpení knihovníčky Ľudmily 
Horváthovej dáva do pozornosti čitateľom, používateľom 
knižničných služieb a ostatným občanom obce, že knižnica bola 
presťahovaná do iných priestorov, a to do budovy Základnej školy 
Michala Tareka. Čitatelia ju nájdu na druhom poschodí starej časti 
budovy .Vchod je hlavnými dverami, hore po schodoch. Z dôvodu 
presťahovania sa zmenila i výpožičná doba, ktorá je každý piatok od 
1300 do 1900 h. Okrem tejto zmeny je i ďalšia novinka týkajúca sa 
žiakov našej základnej školy a je to vyhlásenie súťaže KAŽDÝ 
ŽIAK ČITATEĽOM KNIŽNICE . Súťaž sa začala od septembra 
2011 a končí sa  mesiacom máj 2012. Vyhodnocovanie súťaže bude 
na školskej akadémii ku koncu školského roka. Víťazné triedy 
a jednotlivci budú ohodnotení primeranou odmenou.  
 

Hĺbková revízia knižničného fondu  
Pred sťahovaním knižnice sa uskutočnila hĺbková revízia 
knižničného fondu na základe smernice č. 278/1973 potvrdených 
roku 1990  na základe zákona  183/2000 Z. z. Revízne práce boli 
uskutočňované podľa revízneho katalógu od 4. júla 2011 do 19. júla 
2011. 
 
Stav knižničného fondu po zrevidovaný je nasledovný: 

Z počtu chýbajúcej literatúry 43 zväzkov chýbalo pri revízii roku 

2005 počet zväzkov kníh 26. Orientačným ukazovateľom na 
posúdenie primeraného rozsahu strát, ktoré vyplývajú z rizika 
činnosti knižnice a ktoré možno odpísať bez pokračovania o náhrade 
škody, je počet jednotiek knižničného fondu zodpovedajúci 
maximálne 0,5 percenta výpožičiek od poslednej revízie. Tento 
orientačný ukazovateľ možno uplatniť za predpokladu, že v knižnici 
boli dodržané všetky podmienky riadnej ochrany knižničného fondu. 
Knižnica od poslednej revízie roku 2005 dosiahla 24 650 
výpožičiek. Za správnosť vykonania revízie zodpovedajú 
vykonávateľky Ľudmila Horváthová a Mária Múčková. 
 

 
Príďte navštíviť knižnicu 

v nových priestoroch. 
Ľudmila Horváthová 

knihovníčka

 

NA  ZAMYSLENIE 

 

Začiatkom septembra som mala česť 
zúčastniť sa na malom posedení. Našu 
spoločnosť okrem detí tvorili všetky vekové 
kategórie. Ako to už v spoločnosti chodí, 
rozprávalo sa o rôznych veciach. Na pretras 
prišli i spôsoby a správanie sa mladých ľudí 
a detí. Všetci prítomní sme sa zhodli na 
tom, že sa zo slovníka mladej generácie 
akosi vytratil pozdrav. 
Základným predpokladom pre dobré 
spolužitie v spoločenstve je ovládať 
pravidlá slušného správania: pozdrav, 
poďakovanie, prosba o niečo, 
ospravedlnenie sa. Vedieť sa prispôsobiť 
a mať úctu ku každému. 
Pozdrav je najjednoduchší a najzákladnejší 
prejav zdvorilosti. Pozdraviť je slušnosť, 
odpovedať je povinnosť. Existuje preň veľa 
pravidiel. Kto zdraví koho? Ženy majú 
prednosť pred mužmi, staršie osoby pred 
mladšími, nadriadení pred podriadenými. 
Týmto princípom sa riadia nielen pozdravy, 
ale prakticky všetky ostatné formy 
spoločenského správania. 
Neraz som bola svedkom toho, ako prídu 
kupujúci do predajne potravín bez toho, že 
by pri príchode, či odchode pozdravili.  

Žiaľ, nie sú to iba deti, či mladí ľudia. Taký 

istý scenár je i pri vstupe do autobusu alebo 
do priestoru s väčším počtom ľudí.  
Moja generácia si určite pamätá, ako nás 
bývalý  zástupca školy pán Milan Horváth 
neraz viackrát vrátil späť z cieľa našej 
cesty, pretože niekto z triedy zabudol 
pozdraviť okoloidúceho. Vracal nás späť 
potiaľ, pokiaľ naozaj všetci nepozdravili 
a nezapamä-tali si, že zdraviť treba. On 
mnohých naučil tomuto základnému 
pravidlu slušnosti. 

Príkladom deťom by mali ísť ich rodičia, 
no často sa stane, že pozdraviť akosi 
zabudnú i oni. Ako to potom môžeme čakať 
od ich detí? A ak už chýba základ slušnosti 
z rodiny, mala by deťom vštepiť tieto 
základy škola. Žiaľ, ani tu často príklad 
vhodný nasledovania deti nevidia. Pani 
učiteľka deťom  vysvetľuje, aká dopravná 
značka čo znamená, ale okoloidúcich 
chodcov si  zabudne všimnúť a pozdraviť 
ona i jej trieda. Je hádam jedno, či sme 
obyvateľmi dediny, či dotyčnú okolo 
prechádzajúcu osobu poznáme, či nie.   
Pritom by náš pozdrav možno vytrhol 
okoloidúceho z chmúrnych myšlienok, 
vylepšil by náladu mrzutému, rozveselil 
smutného, osamelému pripomenul, že nie je 
na svete sám. Nezabúdajme na tento základ 
slušného správania. 

 
Preto apelujem na všetkých, snažme sa 

pri stretnutí 
P O Z D R A V I Ť !                          

Darina Bartošová 

 

V prírastkovom zozname je zaevidovaných              10 822 zväzkov kníh 
Hodnota zaevidovanej literatúry 10 149,94 € 
V zozname vyradených kníh je zaevidovaných         1 910 zväzkov kníh 
Hodnota vyradenej literatúry                                     1 472,80 € 
Čistý knižničný fond                                                  8 912 zväzkov kníh 
Hodnota 17 677,14 € 
Chýba   43 zväzkov kníh 
 


